
CREAZIONE STAMPE RICLASSIFICATE 
 
Per creare le stampe riclassificate accedere a Gestione > Riclassificata 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cliccare sul tasto      per aggiungere una nuova stampa riclassificata. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ESEMPIO | RICLASSIFICATA ORATORIO 
 
Nella sezione “Titolo Stampa” indicare il Nome che si vuole dare alla stampa riclassificata. 
Successivamente cliccare sul tasto     . 

 
 
Nella voce “Sezione” scegliere tra “Patrimoniale” o “Economico” se si vogliono considerare i Conti 
Patrimoniali (Conti Correnti, Crediti, Debiti, …) e/o i Conti Economici (Ricavi e Costi). 
 
Nella voce “Livello/Sottoconti” indicare il nome che si vuole dare alla stampa riclassificata. 
 
Nella voce “Calcolo Saldo” scegliere la modalità di calcolo del saldo tra “Dare – Avere” oppure “Avere 
– Dare”. Con la modalità di calcolo “Avere – Dare”, nella stampa, saranno indicati i ricavi con il segno 
“+” e i costi con il segno “-”. 
 
Cliccare, poi, sul tasto     per proseguire e aggiungere le righe in cui indicare i conti.  
 



 
Inserire tutti i conti che si vogliono considerare in questa stampa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Una volta inseriti tutti i conti da tenere in considerazione, salvare l’operazione cliccando sul tasto     . 
 
Per effettuare la STAMPA della riclassificata entrare nella sezione “Entrate/Uscite” oppure “Partita 
Doppia” > Cliccare sul tasto       > Riclassificata 
 

 



Scegliere la tipologia di Stampa Riclassificata desiderata nella sezione “Scegli Tipo riclassificata”, il 
periodo di riferimento impostando la data di inizio e fine del periodo considerato e stampare. 

 
 
Supponendo di aver effettuato le seguenti registrazioni: 

 
 
 La stampa riclassificata proposta sarà la seguente: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ESEMPIO | RICLASSIFICATA MUTUI 
 
Di seguito si ipotizza di voler estrapolare 2 tipologie di stampe legate ai mutui: 

- Residuo mutui; 
- Riepilogo dei costi relativi ai mutui (interessi e spese bancarie). 

 
Pertanto, nell’impostazione della riclassificata si inseriranno i seguenti dati: 

 
Le stampe riclassificate proposte saranno le seguenti: 
 
RESIDUO MUTUI 

 
 
 

 
 

 

 



COSTI MUTUI 

 
 
ESEMPIO | RICLASSIFICATA ENTRATE ORDINARIE 
Di seguito si ipotizza di voler estrapolare un riepilogo delle entrate ordinarie, divise per tipologia. 
Impostare la stampa riclassificata nel seguente modo: 

 
 
 



La stampa riclassificata proposta sarà la seguente: 
 
 
 
 


